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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDI-

NÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 

SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZA-

DA ÀS DEZESSETE HORAS E TRIN-

TA MINUTOS DO DIA DEZ DE 

ABRIL DE MIL E DEZESSETE. PRE-

SIDÊNCIA DO VEREADOR ADRIA-

NO TAMANINI....................................... 
 

 

Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e 

dezessete, às dezessete horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Ordinariamente. Havendo 

número legal, em nome de Deus, o Presidente Adriano Tamanini abriu os trabalhos da Quinta 

Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, em seguida convidou o Vereador Israel 

Stauffer Scherrer para compor a Mesa, na ausência do Vereador Emerson Grobério. Dando 

prosseguimento, solicitou ao Secretário que verificasse a presença dos Senhores Vereadores e 

em seguida convidou a Vereadora Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli para ler um 

versículo da Bíblia. A sessão prosseguiu com a discussão e votação da Ata da Quarta Sessão 

Ordinária, realizada no dia vinte e sete de março do corrente ano, que foi aprovada por una-

nimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Expedi-

ente............................................................................................................................................... 

.............................................................. E X P E D I E N T E...................................................... 

Projeto de Lei nº 007, de 06 de abril de 2017, de autoria do Vereador Israel Stauffer Scherrer, 

em que “Dá nome à Rua”. “Às Comissões Permanentes”............................................................. 

Indicação nº. 016/2017, de 06 de abril de 2017, autoria do Vereador Leonel Meneguite, solici-

tando a reconstrução parcial do calçamento a Rua Espírito Santo, no Bairro Cristo Rei, mais 

especifico entre a Igreja Adventista do Sétimo Dia e a Igreja Católica. “Encaminha-se”............ 

OF. SGP – Nº 393/2017, de 31 de março de 2017, da Deputada Estadual Luzia Toledo, comu-

nica que a Assembleia Legislativa om base no artigo 165-A do Regimento Interno, por meio 

do requerimento nº 167/2017, inseriu nos anais desta Casa de Lei um voto de congratulação 

com o povo Espírito-Satense, em especial com V.Exª. “Ciente”................................................... 

Convite para participar da próxima reunião da Comissão Municipal de Estatística Agropecuá-

ria que será realizada na data 12/04/2017 às 10h, no Escritório do Icaper de São Domingos do 

Norte “Ciente”................................................................................................................................ 

.................................................................TRIBUNA LIVRE...................................................... 

JOÃO ANTÔNIO CASER FILHO: Boa noite Vossa Excelência Presidente desta Casa 

Adriano Tamanini, boa noite aos demais Vereadores e Vereadoras, boa noite a população pre-

sente. Quero agradecer a oportunidade de falar nesta Casa de Lei a trajetória de 100 anos o 

Banco do Brasil no estado do Espírito Santo, na segunda-feira passada dia 03 o Banco do Bra-

sil completou 100 anos presente no Espírito Santo, à primeira agencia do Banco em nosso 

estado foi inaugurada em 02 de abril de 1917, na Av. Gerônimo Monteiro no dentro de Vitó-

ria, a agencia de Vitória foi a vigésima primeira filial aberta pelo Banco o Brasil no país, no 

ano de 1974 foi transferida para a Praça PIO XII no edifício próprio do Branco do Brasil, que 

passou a abrigar além da agencia Vitória, agencia Praça PIO XII, órgão de apoio estadual e 
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regionais como assessoria jurídica e a superintendência regional e estadual, o Banco o Brasil 

esta presente em nosso município desde o ano de 2013, o Banco do Brasil hoje e o maio apli-

cador de crédito rural no Espírito Santo com mais de 80% de participação no agronegócio, 

50% dos recursos desta safra foram destinados para Agricultura Familiar (PRONAF), o Banco 

do Brasil esta na vanguarda das instituições financeira com inovação digital temos um dos 

mais modernos aplicativos para o MOBAY pelo celular, onde os  clientes do Banco do Brasil 

podem fazer: abertura de contas correntes, sague sem cartão, financiamento de veículos, pa-

gamentos, transferência, depósitos de cheque, consultas de câmbio entre outros diversos ser-

viços, também somos os maiores parceiros no comércio exterior no Espírito Santo com 60% 

de participação, no último ano através da Fundação Banco do Brasil investimos 2.6 milhões 

de recursos não reembolsáveis em 11 projetos desenvolvidos na bacia do Rio Doce em face ao 

rompimento da Barragem de Fundão em Mariana Minas Gerais, no Espírito Santo temos 400 

mil clientes, são 89 agencias de varejos, 03 agencias de estilos, 02 digitais, 01 especializada 

em empresas e uma especializada em setor publico, são 550 terminais espalhados pelo estado 

o Banco do Brasil tem mais de 1.300 funcionários, a trajetória do Banco do Brasil e o desen-

volvimento social e econômico no nosso estado são indissociáveis ao longo deste 100 anos, o 

Banco do Brasil foi protagonista e testemunha de diversos processos econômicos, cultural e 

social, e para encerrar quero agradecer mais uma vez esta Casa pela oportunidade de falar 

pelo Banco do Brasil e a todos uma boa noite.............................................................................. 

MÁCIO WAGNER CANAL: Boa noite, boa noite nobre Vereadores, Mesa Instituída, Vere-

adoras, boa noite assistência aqui presente hoje estou falado também em nome do Deputado 

Pr. Honório, e com essa equipe que a gente vem trabalhando uma iniciativa dentro do estado 

ara tentar buscar uma qualidade melhor, um futuro pouco mais tranquilo para nossas crianças 

que estão por vim se Deus assim quiser, preparamos uma pequena apresentação que possa 

potencializar e visualizar melhor o trabalho que a gente vem desenvolvendo, e aproveito para 

agradecer aos funcionários desta Casa que já disponibilizaram os materiais para vocês do que 

vamos apresentar hoje dois projetos, um e o Eco São Domingos e dentro deste projeto que já 

vem acontecendo onde quero destacar e agradecer bastante algumas pessoas que estão aqui e 

fazem parte do grupo Reflorestar SDN, onde tivemos algumas ações e até mesmo algumas 

pessoas que estão presentes já participaram Juliano, Katia, Davi, Aline, nossa diretora partici-

pou algumas vezes, o Vereador Israel e o Vereador Emerson que não se encontra aqui hoje, 

mas participou também, os dois Vereadores que sempre estão ajudando a gente de vez em 

quando, peço licença para que possamos passar os slide, para potencializar e vocês visualiza-

rem melhor, o Eco São Domingos agente vem desenvolvendo e trabalhando isso dentro  de 

alguns munícipios em nosso entorno por exemplo: Nova Venécia, Vila Pavão e Vila Valério, 

mas que que vocês possam entender melhor como trabalhamos  dentro  do mandato do Pr. 

Honório onde fazemos o trabalho que damos o nome de Eixos a Missão, tem o Meio Ambien-

te, Agricultura Desenvolvimento Sustentável e Infra Estrutura que transpassa pelo associati-

vismo com a questão publica o esporte, cultura e lazer a saúde e educação e dentro disto tudo 

tentamos buscar a formação política, dentro de alguns municípios da nossa região nos traba-

lhamos a escola de formação política, mas o arranjo para amplificar esta inserido no projeto 

de 2017 e o Projeto Guarda Chuva. Porque este nome isso porque ele transpassa algumas 

ações dentro do meio ambiente tem o Amplificar e um projeto maior do Pr. Honório hoje, ai 

cai dentro do Eco SDN 2017 e um projeto que estamos potencializando e intendo que síria um 

melhor momento porque vem ai a campanha da fraternidade, uma campanha ecumênica onde 

todas as religiões podem participar e trabalhar juntos, ai quando se fala de religião, eu tive o 

privilégio de ser Secretário de Meio Ambiente e fizemos um trabalho fantástico com os de-
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pravadores Vereadora e sinto falta deste trabalho do jeito que era principalmente da minha 

participação, pois conseguimos implantar a coleta seletiva em oito comunidades daquela regi-

ão lá na comunidade do Guilherme Ludk onde estava muito interessante ne Juliano estávamos 

falando sobre esta questão, ai vou passar rápido que o mais importante e agente entender e 

que trabalhamos dentro dos biomas e sim entender onde estamos, mata atlântica o que era 

alguns anos atrás e o jeito que se encontra hoje o verde representa o que era e como esta hoje, 

aqui no Espírito Santo destacamos hoje algumas reservas que foram construídas: a reserva da 

Vale, Sooretama aquela região ali, dentro de São Domingos temos algumas nascentes reflo-

restada já onde o Grupo Reflorestar esta conseguindo refloresta no mínimo uma nascente ao 

uma área degradada por mês, onde nos deixa muito feliz o Davi que participar conosco e per-

deu o posto de mais novo hoje temos um de 5 anos que plantou junto com a agente  e senhor 

com mais de 70 anos, só para entender pôquer chamamos de projeto guarda chuva , e que ao 

redor dele demos a coleta de semente o quintal vivo plantadores de água onde entra o reflores-

tar e o meu copo de água, qual a função; trabalhar dia de campo, palestra também serão reali-

zadas coletas de sementes cultivos de mudas, cultivar cuidar buscando essa biu diversidade 

buscando este trabalho que já foi dentro da nossa região, quando os botocudos aqui viviam 

tínhamos um clima mais favorável e o nosso objetivo geral e mobilizar a população, sabemos 

que estamos vivendo em um ambiente que se não cuidarmos daqui a pouco não sabemos co-

mo será a criação dos nossos filhos, vou sita aqui o Delfilo Prochou, Valmir sabem bem que 

e, onde ele fala que o quanto mais velho ficar mais arvore ira plantar para cada dia mais ele 

ficar na sombra, pois ele mesmo diz que luar bom e na sombra, a justificativa pode pular que 

depois passamos com mais calma pra os Vereadores ate porque o tempo e curto mesmo, os 

impactos humanos no meio ambiente vemos muito isso, São Domingos hoje e menos mas 

antigamente víamos muitas coisas boiando no rio, tinha muita queimada e algumas indústrias 

que poluem o nosso intuito mesmos e mobilizar um pouco a população, nos sabemos que o 

Eco Sistema vem se desenvolvendo só para denegrir  a gente não consegue estar plantando 

nos não temos muito estas referencias o pessoal do Banco do Brasil aqui onde conseguimos 

aprovação de um  projeto em Águia Branca quero agradece aqui que tivemos a parceria   para 

cuidar das abelhas tivemos uma parceria de quatrocentas caixa e uma S10 pela Fundação 

Banco do Brasil,  o que vemos dentro do projeto do Banco do Brasil hoje, plantio de café, 

seringa, pimenta do reino e se perguntar ao nosso redor como podemos perguntar para cada 

um que aqui estar se vimos alguém plantar ou que nos mesmos plantamos tantos pés de café, 

o café esta sendo plantado mas arvore nos não vemos, nem o vizinho plantando uma se quer 

nem que seja para o filho aqui uns dias comer uma fruta, mas podemos trabalhar com uma 

coisa simples exemplo cada criança que nascer dentro de São Domingos  plantássemos uma 

arvore imagina que se cada pessoa que fosse visitar esta criança ao nascer que a lembrancinha 

da mãe fosse uma muda de arvore que as pessoas poderiam esta plantando em casa, são ações 

pequenas que fazem um diferença grande na sociedade, exemplo da Igreja Católica que na 

Crisma ela distribuiu mudas de Ipê amarelos isso deu uma repercussão estadual só a princípio 

foi só uma mudinha de Ipê amarelo, a principio uma coisa tão pouca ne, mas não estamos 

precisando do pouco e sim do muito, e neste slide estão as distribuição das mudas lembra o 

projeto guarda chuva o incentivo dos agricultores que a ente vem trabalhando, o quintal vivo 

quero me aprofundar mais um pouco, quero pergunta para vocês quantos quintais temos aqui 

dentro de São Domingos que não são aproveitados, quantos quintais das instituição pulicas 

que não são aproveitados  a Câmara Municipal tem uma área muito bonita que podemos apro-

veitar a Escola Estadual tudo muito perto da gente, na minha casa twem uma área que posso 

cuidar de cem  sacolinhas o que e cem  sacolinhas, chupei um ingá polo planta uma sacolinha 

a Câmara pode me ajudar talvez para compra que um milheiro que sacolinhas para distribuir 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE 

Rua Theresa Fiorentini, 133 - Centro - São Domingos do Norte – ES  CEP 29745-000 
Telefone (027) 3742 1128  Fax 3742 1324  CNPJ 36.350.320/0001-19 

www.camarasdn.es.gov.br  admin@camarasdn.es.gov.br 
 

 
4 

 

para a população, esse o nosso intuído de estar trazendo aqui o que estamos fazendo ai imagi-

na o Danilo no seu quintal cuidado de cem sacolinha de graviola ou ingá ou outra arvore qual 

quer ai no dia do plantio o Danilo ira ter o prazer de dizer essa eu cuidei, não posso ir no plan-

tio mas posso pedir Juliano você leva ela para mim eu que estou cuidando minha parte estou 

fazendo para ajudar o meio ambiente, então este e um projeto pequeno mas se cada uma de 

nos que estamos aqui dentro hoje cuidar de dez sacolinha imagina no final do mês  quantas 

mudas termos para plantar, como isso funciona temos uma pessoa em Nova Venécia cuidou 

das mudas dentro de uma caixa de papelão olha o espaço que ela usou então da sim para gente 

faze muita coisa, isso não e projeto do Wagner, não e projeto de ninguém o projeto bem suce-

dido e quando a sociedade abraça o projeto e da sociedade de São Domingos ai o quintal vivo, 

eu e  o Juliano fomos em um seminário de agrologia onde o Juliano mostrou uma horta urbana 

que ele tem no quintal, o que e uma horta urbana? E uma pessoa cuidar de um plantio em uma 

área aberta que não esta sendo aproveitado, plantando uma abóbora, qualquer lugar dar abó-

bora plantar algo mais forte, plantadores de água e o reflorestar dentro de São Domingos ai o 

Deputado trabalhando a Marlene foi uma das que se escreveu junto com a gente neste projeto, 

vou passar rápido aqui só para que possamos ver e perceber como o nosso grupo reflorestar 

esta agindo dentro de São Domingos também, resultados esperados; mobilizar os produtores 

rurais para a importância da coleta e conservação das sementes, mobilizar cem famílias apro-

ximadamente a produzir em média cem mudas cada na execução do projeto, produzir aproxi-

madamente dez mil mudas no ano de dois mil e dezessete, e difícil isso e muito fácil de fazer, 

continuar mobilizando por mutirões para o reflorestar, mobilizar pessoas  para planta e cuidar 

de uma planta, então imaginamos que aquela planta lá o lado do estádio municipal, são varias 

plantinhas plantadas ali, mas que e que cuida de verdade , o Aguinaldo não da conta de cui-

dar, que particularmente para mim o Aguinaldo faz um serviço excepcional, mas se nos que 

estamos morando ali perto pegasse aquela muda para cuidar acho que nos íamos potencializar 

e te um clima mais gostoso  dentro de São Domingos incentivar a doação de mudas porque 

não doar para um colega, eu tenho muda de graviola porque não doar para um visitante ou 

para outra pessoa que queira e trabalharmos sempre em parceria, louvado seja o nosso Senhor 

pela mãe terra que nos acolhe, nos alegra e nos da o pão queremos ser o teu parceiro na tarefa 

de cultivar o bem, guardar a criação da amazona e um cântico se me permiti aqui e rapidinho, 

só para vocês verem os rostos de como o pessoal esta triste não e isso Katia, o pessoal fica 

muito triste ne Aline quando vai plantar arvore isto que estou mostrando são algumas ações 

pena não conseguimos trabalhar todas as fotos ainda por causa da correria o Juliano estaria 

inscrito hoje, mas aconteceu um equivoco entre eu e ele, mas só para vocês verem a reunião 

foi realizada ali no continho e a agradecer aos Vereadores por sempre nos cederem espaços  

físico para que possamos nos reunir, olha quantas pessoas tinham neste momento, este ai foi 

uma visita em uma das primeiras nascente dentro do  reflorestar de São Domingos o Norte, 

uma arvore bem grande já, olhem a tristeza do pessoal, a pessoas foram plantar com as sacoli-

nhas parceria com alguns viveiros, olha os mutirões, olha a camisa do Vereador lá traz ele 

esta muito triste ajudando a plantar da perceber ele lá atrás. Olhem a área degradada que es-

tamos buscando para plantar temos muitos locais desta forma dentro de São Domingos olhe o 

espaço físico, olhem a tristeza, olhem o Davi como esta triste plantando a muda não e mesmos 

Davi?  Todos muito chateados tristes por estarem trazendo a vida para a região de novo, que 

nada ne gente sabemos como e gratificante quando plantamos uma arvore temos a gratificação 

de vê-la crescendo, esta aqui já foi no Córrego da Divisa o Vereador Elton conhece esta área, 

esta área nos vem monitorando para ver o crescimento das árvores e eles estão querendo mais 

mudas, este já foi no São Francisquinho já quase na divisa de Lindembergue aqui temos a 

presença do Secretario de Agricultura, olhem a satisfação das pessoas aqui temos: Doutores, 
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agricultores  temos todas a áreas envolvidas dentro do projeto, mas sem alongar tanto vamos 

fazer parte deste projetos com a gente, Vereador Adriano o que nos do grupo reflorestar que-

remos, queremos parceria nãos queremos mais nada no que a Câmara poderia nos oferecer em 

parceria para construímos esse , aproveitando o Banco do Brasil aqui, estaremos lá para en-

tregar o projeto para possam dar uma olhada om carinho com o coação aberto para o que esta 

acontecendo em São Domingos pois temos uma necessidade de aumentar este espaço hoje já 

plantamos umas seis nascentes ou mais, Diretora como esta as mudas lá tudo certo, fizemos 

um trabalho muito bom com as escolas também,  e peço desculpa pelo tempo e que o assunto 

e muito bom e do mais meu muito obrigado.................................................................................   

.................................................................. ORADORES ............................................................ 

LUIZ CARLOS BARBIERI (PSB): Boa tarde Presidente, demais colegas Vereadores, assis-

tência presente, funcionários desta Casa, gostaria de parabenizar primeiramente ao Banco do 

Brasil pelos cem anos, e agradecer também a presença do João Antônio e Octacílio represen-

tando o Banco do Brasil em nosso município, e dizer João nas suas explanações que nos tam-

bém tivemos alguns avanços juntamente com a Fundação Banco do Brasil recurso a fundo 

perdido que foi o município atendido na qual eu fazia parte do Conselho Administrativo da 

Cooperativa de Camarão na época (CEAQ), tivemos o privilégio de haver um investimento de 

reforma e ampliação na área onde se encontra hoje, infelizmente devido ao mal tempo a falta 

de chuva e a estiagem a cooperativa hoje passa por uma situação difícil, inclusive estamos se 

reunindo para intervir juntamente ao poder publico para ver o que pode ser feito para não dei-

xar esta cooperativa acabar na qual e a única do Brasil e esta situada em São Domingos, agra-

decemos imensamente ao nosso município e o Banco do Brasil por esta parceria que existe e 

existiu para o município de São Domingos, gostaria de desejar uma feliz páscoa a todas as fa-

mílias aqui presentes e o não presentes que tenham a alegria da ressureição do nosso Senhor 

Jesus Cristo, parabenizar também a Drª. Viviane por der nos alertados quanto aos prazos da 

Lei LDO de 2017, onde o prazo estaria se encerrando esta semana e o Poder Executivo ainda 

não tinha nos encaminhado, coisa que não aconteceu o ano passado quando eu era Presidente 

desta Casa, onde tomei uma multa de cinco mil reais, por não ser alertado do prazo e não ter 

realizado o trabalho que teria que ser executado, muito obrigado pelo o alerta onde esta mesa 

diretoria poderia esta pagando por um preço hoje por ser mal assessorado como anos anterio-

res, e o Poder Executivo ainda não esta nos encaminhando. Quero fazer um aleta com relação 

aos carreadores hoje estamos há duas semanas para iniciar a colheita de café, credito que isso 

nunca aconteceu em nosso município, onde não temos nem quinze por centos dos carreadores 

prontos sendo que isso reflete diretamente e nos, principalmente em mim que nos últimos oito 

anos, fiquei diretamente de frente a esta pasta então sou um alvo muito grande e também muito 

cobrado, todos os dias pessoas me cobrando onde estão as máquinas porque não estão encon-

trando onde estão, e hoje vejo que estão iguais máquinas canguru, tive o prazer de visita uma 

comunidade este fim de semana onde alguns agricultores reclamaram que a maquina esteve na 

comunidade, mas só foram atendidos dois agricultores e retiraram a máquina, e foram atender 

mais dois agricultores a dez quilometro, isto deixa agente meio chateado com tal situação, a 

questão carreador sempre tivemos uma máquina destinada a para este serviço, colocando ela 

em determinado no Córrego primeiro socorria a todos que tinha a necessidade e não escolher 

quem ou a quem será beneficiado, esta faltando um cronograma e por isso esta gerando um 

desgaste principalmente para min que sou agricultor e estou todos os dias na rua e finais de 

semana fazendo meu trabalho indo às comunidades e fiscalizando, isso e muito desconfortante 

para-nos, pois em alguns momentos de lazer indo a campos de futebol, Igreja e ate mesmos 

visitando algumas comunidades as pessoas vir cobrar, e agente não saber o que responder, pois 
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nem o Secretário e nem o Prefeito dão uma resposta positiva para gente de quando será resol-

vida esta situação, passo todos os dias na estrada que liga o Córrego Dumer a São Domingos, e 

venho cobrando do Secretário o aterro das cabeceiras da ponte que fica localizada no Sabiá III, 

e inclusive do Prefeito venho cobrando este aterro há noventa dias, mas infelizmente tive que 

pagar do meu bolso este serviço, pois a cobrança era muita em cima da gente, está difícil não 

sei se o Secretário esta perdido, não sei o que esta acontecendo quero deixar aqui meu apelo e 

peço aos demais Vereadores que me ajude com as demais cobranças que por enquanto estou 

me sentindo sozinho, então fica aqui meu apelo e do mais uma boa noite a todos..       

......................................... L I D E R A N Ç A S  P A R T I D Á R I A S .............................. 

LEONEL MENEGUITE (PMDB): Boa noite Presidente, Mesa Diretora, Vereadores e Vere-

adoras e a todos aqui presente, primeiramente gostaria de dizer que estiva no município de 

Águia Branca sexta-feira passada no Cartório Eleitoral e foi informado que no prazo de tinta a 

quarenta e cincos dias se não cadastrarmos o numero de seiscentos eleitores entre os dois mu-

nicípios o cartório de São Domingos será fechado temos que ter no mínimo quinze mil eleito-

res sendo que hoje só temos quatorze mil e pouco, então tivemos a ideia de divulgar na radio 

sim, na radio em Águia Branca, tive na escola estadual onde conversei com o Diretor Max ele 

garantiu que ira fazer um trabalho com os alunos, estarei divulgando em algumas comunidades 

e irei entregar uma cópia do comunicado aos demais Vereadores para que cada uma possa estar 

divulgando em suas comunidades, e com relação a indicação que fiz demos aqui o Edimar do 

Bairro Cristo Rei, ele sabe que o problema lá e bem complicado desde o ano passado, esta 

ruim para carros, pedestres até mesmo para caminhões da prefeitura que sobe para fazer a cole-

ta no morro e todos que passa por lá sabe bem a dificuldade que esta em passar por ali, outro 

assunto que gostaria de entrar e sobre o nosso cemitério estive conversando com o Prefeito 

sobre o problema que tivemos com a falta de água e para que isso não aconteça novamente este 

ano e nem nos próximo sugeri que colocasse uma caixa d‟ água de mil litros, ele disse que ira 

tentar resolver não fiz indicação, peço aos demais vereadores para ajudar na cobrança ate por-

que e um benefícios a todos e não a um só, e constrangedor visitantes em nosso cemitério e 

vendo o caus que e nosso cemitério e um boa noite a todos e uma feliz páscoa............................ 

MARCIELE ALVES (PSB): Boa noite Senhor Presidente, aos membros da Mesa Diretor, 

aos demais Vereadores e a todos os presentes, quero dize que nas ultimas semanas tive algu-

mas reclamações dos agricultores do nosso município e como Vereadora e representante do 

povo e membra da Comissão de Justiça e Redação juntamente com os Vereadores Leonel e 

Vereador Israel convocamos uma reunião com o Secretário de Agricultura aqui na Câmara 

Municipal para estamos tratado deste assunto e tentar achar a melhor solução possível para 

todos, principalmente por sermos novos neste mandato para que possamos nos familiarizar e 

trabalhar em parceria buscando melhoria para o povo, onde foi formalizada em ata a solicita-

ção ao Senhor Secretário Ricardo Scaramussa Chagas para seja feito um planejamento das 

máquinas, onde já foram executados os serviços e para onde irão e se estão trabalhando, dan-

do um exemplo se estiver no Sabiá que seja feito todos os serviço na comunidade porque já 

perdemos muito tempo com logística e a situação que o Vereador Luiz falou se esta traba-

lhando no meu terreno o Juliano quer no dele, e o meu vizinho que estava precisando vai ficar 

sem o serviço por foi pra o Juliano e onde perdemos tempo em logística deixamos o agricultor 

insatisfeito que vão reclamar om razão, ouvimos muito isso a máquina estava na Larissa e eu 

morro do lado da Larissa e não fez meu trabalho então foi onde conversamos com o Secretá-
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rio para que seja feito este planejamento por horas porque nos tento um controle de horas que 

estão sendo trabalhada para cada agricultor e a localidade será mais fácil para estamos co-

brando e ajudando ele fiscalizar, ate porque acredito que temos que estar trabalhando e parce-

ria, gostaria também de ressaltar que temos aqui no município o Conselho municipal de De-

senvolvimento Rural este conselho encaminha para agricultura ideias a serem desenvolvidas 

na agricultura e ele seja ouvido seja sempre reformulado e registrado e ata e que as ideias se 

propaguem porque um dos focos no município e a agricultura   afinal a cobrança maior e na 

agricultura pedido de maquinas, a situação que o Vereador Luiz disse com a chegada das safra 

precisamos das estradas para os caminhões transitarem e conto com a cobrança de todos que 

todos vão junto conosco ao Secretário que participem mais das sessões para saberem de fato o 

que esta acontecendo, e ate um desabafo e de fato precisamos que vocês participem para pos-

sam saber de fato o que esta acontecendo, estarem cobrando do secretário estarmos indo a 

prefeitura marcando reuniões porque cada agriculto tem uma situação diferente por isso conto 

com todos vocês eu meu muito obrigado e uma boa noite...........................................................       

CLEBER TADEU FERREIRA MORONARI (PDT): Boa noite Senhor Presidente, Mesa 

Diretora, Colegas Vereadores e demais presentes, gostaria de cumprimentar o João represen-

tante do Banco do Brasil e nome dele cumprimentar toda a Assembleia, e notório que a gran-

de culpa cai sobre os ombros dos Vereadores e na verdade somos cobrados mesmo principal-

mente pelos agricultores ate porque somos um município agrícola e estamos chegando o perí-

odo inicial da colheita e os carreadores e as estradas ainda não foram feitas, como o Vereador 

Luiz ressaltou isso nunca aconteceu em nosso município e como a Vereadora Marciele disse 

eu também estou pedindo a ajuda de todos vocês porque nos precisamos cobrar e de também 

ter resultado a planilha de controle da máquina e uma boa ideia, substituir o Decreto 

1.405/2015 e possamos estar melhorando o trabalho para os agricultores, desde já agradece o 

João e parabeniza-lo de 100 anos do Banco do Brasil, gostaria de ressaltar aqui o Projeto Re-

florestar o Projeto Wagner Interagir para Construir na estão fazendo os municípios vizinhos 

onde eu fazia parte na questão de gestão e politica, projeto muito interessante do Pr. Honório 

e muito importante, o Projeto Reflorestar e maravilhoso o ano que fui diretor, Valquíria aqui 

como diretora tivemos o privilégio de executar um trabalho maravilhoso com nossas crianças 

o Wagner na época esta na nossa escola e visemos um trabalho de recuperação de nascente, se 

na me engano somos em 27 comunidades e se cada uma adotasse uma nascente seriam vinte e 

sete nascentes recuperadas, nos conseguimos uma amplitude maior onde nos levávamos às 

crianças e visitávamos e através do Wagner juntamente com o Meio Ambiente plantamos di-

versas árvores e cuidamos delas até hoje algumas não resistiram mas as outras resistiram bra-

vamente,  quero dizer também sobre essa reclamação dos maquinários e da ausência de Proje-

tos do Executivo que também seja cobrado e como disse se cada uma fizer sua parte tudo será 

feito no momento e na hora certa. Termino minhas palavras parabenizando o Wagner pela 

exposição e o grupo reflorestar em fim todos que fazem da natureza a busca de um mundo 

melhor muito obrigado e uma boa noite e uma feliz páscoa a todos........................................... 

ISRAEL STAUFFER SCHERRER (PR): Cumprimento a Mesa, Vereadores, funcionários 

da casa e a todos que se fazem presente, agradeço a presença da equipe do Banco do Brasil, 
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do Grupo Reflorestar, a GAO que está sempre presente e os demais cidadãos Dominguese que 

estão aqui presentes, o Presidente da Associação dos Universitários e que continuem vindos a 

esta casa para participarem dos nossos trabalhos, em primeiro lugar Vereador Luiz, Adriano e 

todos os Vereadores, este final de semana tive reclamação das máquinas na qual passa e al-

gumas propriedades e outras não principalmente na região de vocês e outra reclamação e que 

tem pessoas que não fazem parte da Administração e estão opinando com relação ao maquiná-

rio, gostaria de saber dos Vereadores se isso realmente esta acontecendo porque nos estamos 

distante não sabemos ate onde isso realmente e verdade então volto a fazer a pergunta ao Ve-

reador Cleber, Adriano e Luiz o que vocês têm a dizer sobre isso. Aparteando, o Vereador 

Luiz Carlos Barbieri disse: eu também ouvi comentários, mas quando pedimos as pessoas 

para testemunhar infelizmente não querem, não estive com o Secretário ainda inclusive eu o 

Adriano tentamos ligar algumas vezes mas sem sucesso então fica difícil ti dar esta resposta, 

porque gostaríamos de saber dele também se este fato realmente esta acontecendo e se estiver 

se e isto que esta atrapalhando o andamento dos serviços umas vez que o Secretário e o mes-

mo do mandato passado, as máquinas são as mesma e esta Casa na qual um projeto único que 

entrou em discursão o ano passado no qual eu não era a favor de aproava ele antes do que 

vinhesse o reajuste dos servidores que de direito dele e de todos, no dia foi aprovado o projeto 

de diminuir as vagas e que novo Prefeito que vinhesse estaria com a Casa enxuta e om uma 

folha de pagamento reduzida e que seria contratado o essencial de vagar e com prudência coi-

sa que não ocorreu, pois os primeiro Projeto e único que chegou nesta Casa foram dois e de 

contratações  de 70 vagas onde existe dois vagas para operador de máquinas, hoje temos má-

quinas paradas sendo que as vagas foram aprovado por esta Casa, fica difícil de responder 

Vereador até porque também gostaria de ter tido esta   resposta do Secretário, mas não tive 

êxito nas ligações e isso que tenho a dizer. Continuando, o Vereador Israel Stauffer Scherrer 

disse: Então para tentar resolver esta situação quero gostaria de convidar os colegas Vereado-

res para podermos se reunir com o Prefeito e Secretário nesta Casa para que possamos atender 

a reinvindicação dos nosso produtores pois a safra esta chegando a partir da semana que vem 

e as máquinas tem que começar a trabalhar  por região e não deslocar máquinas para aqui ou 

ali e sem por região atendendo todos as produtores e menor e  maior para que não tenhamos 

reclamação, outra reinvindicação que quero fazer aos nosso colegas que ajudem na cobrança 

da limpeza das ruas, e muita poeira, lixo e muitos buracos nas ruas, pedir ao Secretário que 

olhe cm carinho todo lugar mexer com ser humano hoje esta muito difícil então peço a cola-

boração de todos vocês e faço um convite a todos que puderem participar do grupo reflorestar 

se nos salvarmos uma nascente hoje ela vai servir para as nossa crianças, vamos plantar árvo-

re vamos preservar nossas nascentes, vamos também reivindicar ao nosso Prefeito nossa bar-

ragem onde pode ser feita e assim ajudar nosso povo, sem mais a dizer quero agradecer a pre-

senças de todos e desejas uma feliz pascoa e um boa a noite.......................................................                 

LARISSA MARIELLEN DE PAULO POUBEL GAZOLLI (PSDC): Gostaria                        

cumprimentar toda a Mesa Diretora, e todos que estão presentes no Plenário, em primeira 

mente gostaria de inserir meus votos de boa recuperação ao nosso colega Vereador Emerson 

que se encontra numa situação de saúde meio delicada, onde foi diagnosticado de inicio como 
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uma conjuntivite como não houve melhoras e através de outros exames foi detectada uma 

bifurcação venosa, a pressão do olho não esta sendo controlada onde ele fez uma angioplastia 

e foi verificado que ele precisara passa por uma cirurgia então quero estender meus votos de 

recuperação a ele, gostaria de parabenizar pela iniciativa inteligente do projeto reflorestar pes-

soas que pensam na coletividade e no futuro sabemos como a preservação hoje e importante 

para os nossos recursos naturais pincipalmente hídrico na nossa região de sofreu tanto com a 

seca, parabenizo vocês e estender o incentivo e apoio a todas as ações de vocês vem realizan-

do os desbravadores estão sim a disposição e vocês temos o Luiz Felipe que e um dos direto-

res que estava participando temos o Juliano e a Katia que são quase um desbravadores que 

apoiam os aventureiros que estão juntos na cousa, nos desenvolves um projeto todo mês de 

junho que e o projeto conservação este e o terceiro ano corrido que tratamos diversos assun-

tos: conservação ambiental, ecologia, conservação dos recursos hídricos entra também um 

pouco da fauna dos animais ameaçados em extinção, fazem estudos sobre árvore, sementes 

onde fizemos algumas visitas em hortas ao SAAE para eles entenderes todos os expediente da 

flora do nosso município onde caminhamos com estes projetos ambientais por isso estendo 

nosso apoio se quiserem que participamos estamos a disposição, para eles seriam bem interes-

sante ara que possa conhecer e participarem de um projeto tão interessante que e o reflorestar, 

o ano passado fizemos uma parceria com a Secretaria de Meio Ambiente de São Gabriel da 

Palha, onde eles cederam algumas mudas de árvore frutífera e o plantio foram realizados aqui 

no munícipio com os desbravadores, acredito que uma parceria a Secretaria de Meio Ambien-

te aqui no município seria também um elo forte para vocês neste projeto, quero estacar tam-

bém as reinvindicações da Secretaria de Agricultura que já vinha sitiando a alguns dias, não 

só dos agricultores mas também dos agropecuarista a piscicultura esta semana cobraram mui-

to as estradas do assentamento sabemos que tem um escoamento muito grande ali que e o 

João do peixe eles também trouxeram essa semana esta demanda, a questão da mineração   e 

da confecção ali no Córrego do Morobá temos o caminho do campo que esta totalmente pre-

cário já destacamos, já cobramos, já entramos em contato com o Octaviano, com o Ronaldo 

diretor do caminho do campo e até agora não deram nem um parecer para gente mas estamos 

aguardando e cobrando a manutenção destas rodovias em alguns trechos das estradas elas 

foram tomadas pela terra do desbarrancamento devido a chuva e um risco muito grande para 

os ônibus escolares pincipalmente em curvas, estão em apenas em uma via e já aconteceram 

acidentes entre outros perigos que estão nestas regiões que estão no caminho dos campos o 

Secretario de agricultura deu uma força mas não resolveu o problema, nos realmente precisa-

mos de uma força com a questão dos buracos e as manutenções das rodovias sejam feitas pela 

secretaria estadual, gostaria de parabeniza também os representantes do Banco do Brasil pela 

homenagem feita sabemos como e importante a participação de vocês, esta semana foi o dia 

do coveiro onde fizemos uma homenagem ao Buré e aproveitamos e fizemos um diagnostico 

no cemitério, além da água né Vereador Leonel ele também destacou a casa de ferramentas 

que esta precária varias outras condições a rua que da acesso ao cemitério também esta reca-

ria, já tiramos algumas fotos e a indicação já esta sendo preparada para ser feita, então temos 

que destacar esta manutenção a ser feita no cemitério, e como esta semana e a Semana Santa 
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gostaria de parabenizar ao João que e da piscicultura aqui no assentamento ele tem uma ini-

ciativa solidaria onde ele ira fazer a doação de quase uma tonelada de peixes essa semana, já 

tem alguns anos fazendo esta doação, gostaria de parabeniza-lo mais uma vez por essa inicia-

tiva e desejar que a benção de Deus chegue a cada uma dos lares nesta semana totalmente 

especial muito obrigado e uma boa noite...................................................................................... 

........................................................... O R D E M  D O  D I A................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado ao 

Projeto de Lei nº 005, de autoria da Vereadora Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, em 

que “Dá nome à Rua”. ‘Aprovado por unanimidade’..................................................................  

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 006, de autoria da Vereadora Larissa Mariellen de 

Paulo Poubel Gazolli, em que “Dá nome à Rua”. „Aprovado por unanimidade‟......................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado ao 

Projeto de Lei nº 006, de autoria do Vereador Israel Stauffer Scherrer, em que “Dá nome à 

Rua”. „Aprovado por unanimidade‟.............................................................................................. 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 006, de autoria do Vereador Israel Stauffer Scherrer, 

em que “Dá nome à Rua”. „Aprovado por unanimidade‟............................................................. 

 

Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente Adriano Tamanini, em nome de Deus 

encerrou a Sessão. E para constar, registra-se a presença dos seguintes Vereadores: Adriano 

Tamanini, Cleber Tadeu Ferreira Moronari, Elton Deprá, Israel Stauffer Scherrer, Larissa Ma-

riellen de Paulo Poubel Gazolli, Leonel Meneguite, Luiz Carlos Barbieri, Marcieli Alves. Não 

compareceu o Vereador: Emerson Grobério, por estar de atestado médico da Dr. José Mode-

nesi – CRM-ES 1197. Lavrou-se a presente Ata que após sua discussão e aprovação será assi-

nada pelo Presidente e Primeiro-Secretário. 
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